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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 
Θέμα:  Άμεση αποκατάσταση της γέφυρας στην Τορώνη του Δήμου Σιθωνίας στην ΠΕ 
Χαλκιδικής 
 

Η γέφυρα στην Τορώνη του Δήμου Σιθωνίας στην ΠΕ Χαλκιδικής, η οποία κατέρρευσε 
τον Δεκέμβριο του 2024 λόγω της κακοκαιρίας “Bora”, και συνδέει τους οικισμούς Τορώνη, 
Πόρτο Κουφό, Καλαμίτσι, Συκιά, Σάρτη με τη λοιπή Χαλκιδική δυστυχώς παραμένει ακόμα 
εκτός λειτουργίας!  

Η κρισιμότητα αυτής της οδικής σύνδεσης και της άμεσης αποκατάστασης της, 
αναδείχθηκε έντονα με αφορμή και τη φωτιά που ξέσπασε στις 2 Ιούνη 2025 στη 
Βουρβουρού του Δήμου Σιθωνίας. Πιο συγκεκριμένα, χρειάστηκε να διακοπεί η 
κυκλοφορία σε τμήμα του οδικού δικτύου της Σιθωνίας στην περιοχή της πυρκαγιάς και να 
εκτραπεί τμήμα της με κατεύθυνση προς Τορώνη. Η κατάσταση θα μπορούσε να ήταν 
πολύ επικίνδυνη, στην περίπτωση που θα χρειαζόταν να εκκενωθεί μαζικά και γρήγορα ο 
οικισμός, αφού δεν υπάρχει άλλος δρόμος διαφυγής προς αυτήν την κατεύθυνση. 

Να σημειωθεί ότι, σε Επίκαιρη Ερώτηση του ΚΚΕ (1229/21-7-2025), ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών, δήλωσε πώς: «Η αποκατάσταση της σύνδεσης του δρόμου με μόνιμη 
κατασκευή αποτελεί προτεραιότητα της Κυβέρνησής μας, δεδομένου ότι το περιφερειακό 
οδικό δίκτυο της περιοχής είναι ιδιαίτερα επιβαρυμένο.  

Για τον λόγο αυτό, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Εσωτερικών και τα συναρμόδια Υπουργεία, έχουν ήδη προβεί στην εκτίμηση του κόστους 
καθαίρεσης και απομάκρυνσης της παλαιάς γέφυρας, μελέτης και κατασκευής νέας, καθώς 
και των συνοδών αντιπλημμυρικών έργων που χρειάζονται στο συγκεκριμένο σημείο, το 
οποίο ανέρχεται σε ύψος περίπου 3,5 εκατομμυρίων ευρώ.» 

Η προσωρινή στρατιωτική γέφυρα τύπου Bailey, που έχει τοποθετηθεί, προφανώς και 
δεν μπορεί να «σηκώσει» τον κυκλοφοριακό φόρτο της περιοχής, ειδικά τώρα που 
αναμένεται να αυξηθεί η επισκεψιμότητα λόγω της τουριστικής περιόδου στην ΠΕ 
Χαλκιδικής. 

 Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, σε ποιες επείγουσες ενέργειες 
θα προβεί η κυβέρνηση, για να χρηματοδοτηθεί άμεσα η κατασκευή, μέσα σε ένα σφιχτό 
χρονοδιάγραμμα, νέας γέφυρας  στην Τορώνη του Δήμου Σιθωνίας, ώστε με  ευθύνη του 
κράτους να εξασφαλιστεί η ασφαλής μετακίνηση των κατοίκων και επισκεπτών της 
περιοχής. 

 
     Οι Βουλευτές 

   Δελής Γιάννης 

Στολτίδης Λεωνίδας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3670

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/3/2026




